

Összességében megállapítható, hogy az állampolgárok a legtöbb esetben **vagyon elleni deliktumok sértettjei**, amihez az is hozzájárul, hogy a rendszeres propagandatevékenység ellenére még mindig nem fordítanak kellő figyelmet egymásra (a környezet közömbössége), saját értékeik megóvására, a szakemberek ezzel kapcsolatos tanácsaira.

Különösen jellemző a figyelmetlenség, nemtörődomség az *alkalmi* illetve *zseblopások* (kerékpár, telefon, készpénz, iratok, bankkártya...) esetében. Az alkalmi lopásoknál a sértett értékei leggyakrabban nyitva hagyott gépjárműből, iskolai vagy kórházi szekrényből, őrizetlenül hagyott táskából, bevásárlókocsiból tűntek el.

A *lakásbetörések* tekintetében kiemelten veszélyeztetettek a gyenge mechanikai védelemmel ellátott tömblakások, alagsori tárolók, valamint a hétfégi házak, zártkerti ingatlanok és tanyák. A tanyavilágban gyakran a vagyonvédelmi eszközök hiánya, illetve a földeken őrizetlenül hagyott értékek (öntözőberendezések, mezőgazdasági gépek, termények...) miatt váltak a tulajdonosok bűncselekmény áldozatává.

A bűncselekmények között mindenképpen meg kell említeni a **hozzátartozók közötti erőszakos** cselekményeket is. Bár egyes felmérések szerint minden 4. családban rendszeresen előfordulnak családon belüli erőszak jelenségkörébe tartozó jogsértések (főleg nők és gyermekek bántalmazása), ezeknél az eseteknél még mindig igen magas a látencia. Illetékességi területünkön a vizsgált időszakban 508 a tárgykörbe tartozó családon belüli bűncselekmény került regisztrálásra. Leggyakrabban *testi sértés, zaklatás, garázdaság, kiskorú veszélyeztetése, tartás elmulasztása* és *magánlaksértés* fordult elő.

Szerencsére egyre többen felismerik, hogy a családon belüli erőszak, a bántalmazás nem természetes, és nem csupán magánügy. A 2009. október 1-jétől bevezetett *távoltartás* intézménye új körülményeket és feltételeket teremtett a hozzátartozók közötti erőszak esetében az agresszor eltávolítására.

A rendőrség (107, központi segélyhívó 112) mellett ezeknél az esteknél sokat segíthetnek a különböző egyesületek, alapítványok, ingyenes segélyvonalak munkatársai is:

Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat: 06-80/20-55-20 (0-24 óráig) - ingyenesen hívható a családon belüli erőszak következtében beállt válság azonnali kezelésére.

Szegedi Kistérség Többcélú Társulása Humán Szolgáltató Központ Családok Átmeneti Otthona: 06-62/475-809 (0-24-óráig), cím: 6710 Szeged - Szentmihály, Kapisztrán u.60.

Regionális ellátó központ akut krízishelyzetben lévő egyedülálló nők, anyák és gyermekek számára.

NANE (Nők a Nőkért Együtt az Erőszak Ellen) Egyesület (www.nane.hu): 06-80/205-520 (este 6 és 10 óra között) - ingyenesen hívható segélyvonal bántalmazott nők és gyerekek részére.

ESZTER Alapítvány (www.eszteralapitvany.hu): 06-1/466-9872 - segítségnyújtás szexuális bántalmazás, erőszak esetén.

Kék Vonat gyermek és ifjúsági telefonszolgálat (www.kek-vonal.hu): 116-111 - az ország bármely részéről előtag és körzetszám nélkül 0-24 óráig hívható.

2005-ben az Országgyűlés elfogadta az áldozatsegítésről és az állami kárenyhítésről szóló törvényt, majd európai uniós ajánlásra létrejött az Igazságügyi Hivatal **áldozatsegítő szolgálata**, melynek a fővárosban és minden megyeszékhelyen - így Szegeden is - működik szervezeti egysége. Ezek a bűncselekmények áldozatai számára tudnak segítséget nyújtani.

Bűncselekmény áldozata a bűncselekmény közvetlen sértettje, és az a személy, aki bizonyíthatóan a bűncselekmény közvetlen következtében szenvedett sérelmet. **Sérelem** a testi vagy lelki sérülés (súlyos félelem, szorongás), az érzelmi megrázkódtatás (trauma, pszichés zavar) és az a vagyoni kár, amely a bűncselekménnyel ok-okozati összefüggésben áll.